日領導人「暗示武力介入台海可能性」中方嚴正交涉

【 大公報訊 】據新華社報道:外交 部發言人林劍11月10日在例行記者會上 就日本領導人日前在國會公然發表涉台 錯誤言論答問時表示,中方對此強烈不 滿、堅決反對,已向日方提出嚴正交涉 和強烈抗議。

林劍說,日本領導人日前在國會公 然發表涉台錯誤言論,暗示武力介入台 海可能性,粗暴干涉中國內政,嚴重違 背一個中國原則、中日四個政治文件精

神和國際關係基本準則,同日本政府迄 今所作政治承諾嚴重不符,性質和影響 極其惡劣。中方對此強烈不滿、堅決反 對,已向日方提出嚴正交涉和強烈抗議。

「台灣是中國的台灣,以何種方式 解決台灣問題,實現國家統一,純屬中 國內政,不容任何外部勢力干涉。一林 劍說,日方領導人有關言論到底想向 「台獨」勢力發出何種信號?是否企圖 挑戰中方核心利益、阻撓中國統一大 業?究竟想把中日關係引向何方?

林劍說,今年是中國人民抗日戰爭 暨世界反法西斯戰爭勝利80周年,也是 台灣光復80周年。日本曾對台灣實行殖 民統治,犯下罄竹難書的罪行。日本當 政者妄圖介入台海事務,既是對國際正 義的踐踏、對戰後國際秩序的挑釁,也 是對中日關係的嚴重破壞。

據中新社報道,林劍10日在例行記 者會上表示,「台獨|政客同「對華政

策跨國議會聯盟 | 沆瀣一氣,處心積慮 刷存在感,純屬自我炒作的政治鬧劇, 他們的圖謀不會得逞。

「獨派 |在歐洲上演政治鬧劇

據報道,台灣地區副領導人蕭美琴和 對外交往部門負責人林佳龍近日在布魯 塞爾歐洲議會大樓出席「對華政策跨國 議會聯盟」年會,蕭美琴在會上發表講話。

林劍表示,中方已就「台獨|政客

在歐洲議會大樓內活動向歐洲議會方面 提出嚴正交涉。歐方表示,歐洲議會堅 持一個中國政策的立場沒有也不會改 變,有關會議和人士沒有得到歐洲議會 邀請,議會領導層沒有同其有任何接 觸。個別議員的個人行為不代表歐洲議 會官方立場。「對華政策跨國議會聯 盟 | 接受多個反華機構資助, 一向惡意 炒作涉華問題,是民進黨當局「挾洋自重」 的工具,毫無公信力可言。

台商進博會收穫豐 訂單增長25%

提前預定下屆展位 看好[十五五 |規劃商機

第八屆中國國際進口博覽會於10日閉幕, 衆多參 展台商收穫豐富。有台商表示,今年在進博會獲得的 訂單總額較去年增長25%。而且不少台商在進博會還 沒結束時,就已早早預約了明年的展位。台商們認 為,大陸[十五五]規劃給台企在大陸發展描繪了一個 更清晰的藍圖,堅定了在大陸繼續扎根發展的信心。



大公報記者 張帆上海報道

今年進博會,很多參展台商都是 在大陸發展多年的「老朋友」:食品 領域的南僑集團,消費品領域的喬山 健康科技、皇冠箱包、森田藥妝、中 天生科,服務貿易領域的萬海航運, 科創領域的冠捷科技、上銀科技等 等,都是扎根大陸多年,並獲得長足 發展。每家企業都希望能在進博會搶 佔先機。

森田藥妝董事長特助周志翰表 示,進博會是全球新產品的首發地, 更是前沿技術的首秀場,他們每年都 會到這個平台發布新產品,今年則提 出運動與美妝相結合的概念。

冠捷科技集團董事長宣建生表 示,進博會體現了大陸支持貿易自由 化和開放市場的決心。

台商「全勤生 | 收穫大獎牌

南僑集團是兩岸知名的食品企 業,雖然今年的展台又擴大了面積, 展品也更加豐富,但在董事長陳正文 看來,最重量級的展品,還是開幕當 天由中國國際進口博覽局、國家會展 中心(上海)頒贈的「八載同心 進 博同行 | 2018–2025全勤獎牌。

南僑集團從第一屆進博會到今年 連續都參加了8屆,被譽為「全勤 生 | 。陳正文說,從首屆進博會開 始,就感受到大陸的開放政策與企業 發展理念和價值觀不謀而合。希望能 夠通過參會深化品牌影響力,拓展全 球採購渠道,並了解全球行業趨勢, 保持企業在產品創新與可持續發展方 面的前瞻性。據悉,南僑集團在這次 進博會的訂單額達約5億元人民幣,比 去年進博會的訂單額增長了25%。

上銀科技主要是生產工業機器人 等精密設備的科創企業,其相關負責 人介紹,這八年來,企業在大陸市場

的業務整體持續增長,未來在大陸擴 大生產規模也勢在必然。

合作機會紛至沓來

在今年的消費品展區,台企喬山 健康科技集團當屬最熱展台之一。集 團中國區總部執行長李永楷表示,前 三次參展已經嘗到了很大甜頭,不僅 收穫了累計意向簽約額逾18億元人民 幣的訂單,合作機會也紛至沓來。據 悉,今年進博會,該集團獲得的訂單 額約9.8億元,比去年進博會訂單額增 長了22.5%。

李永楷對於「十五五」規劃建議 提出要「促進消費和投資、供給和需 求良性互動,增強大循環內生動力和 可靠性」也非常關注,「為我們下一 步發展指明了方向。」

箱包品牌「皇冠|這次也帶來了 最新款旅行箱。「皇冠」所屬的上海 冠軍貿易有限公司總經理江錫毅表 示,得益於大陸大力發展文旅業,境 內外出行越來越多,旅遊生意旺盛, 箱包生意也會跟着火熱,很看好大陸 市場。這幾天還遞交了明年繼續參展

中小企業盼結識更多客戶

除了大型企業,一些中小型台企 也在進博會獲得了自己所需。如去年 第一次亮相進博會就有30多萬元人民 幣收益的台灣湧香雲藝術工作室,其 負責人表示,今年還多定了一個展 位,期待能結識更多客戶。

已經在大陸深耕三十多年的台商 畢加索集團,是首個將西方藝術大師 IP引入亞太消費市場的品牌機構,在 大陸的業務開展一直很順利,已擁有 數十家授權廠商,涵蓋文具、餐飲、 美妝、家居等關鍵領域。

央視專題揭露沈伯洋「台獨 | 行徑 專家:全球通緝

【大公報訊】據中通社報道:大陸 公安機關日前對「台獨」頑固分子、民 進黨立委沈伯洋立案偵查。央視新聞9日 上午播出近8分鐘的「起底」沈伯洋專題 報道。報道通過訪問重慶市公安局警員 和專訪法學教授等指出,可利用國際刑 警組織,發出紅色通緝令等一系列追捕 的措施,在全球範圍內對沈伯洋進行抓 捕,引發台灣輿論高度關注。

多家台媒均報道了央視的「起底 影片。台灣《聯合報》稱,央視這部影 片不僅揭露了沈伯洋長期宣揚「台

獨丨,借助外部勢力推動實質「台獨丨 議程,還對台灣的陸配群體展開惡意攻 擊,稱陸配是「大陸間諜」,迫使多人 離開台灣,與年幼孩子分離。報道同時 指出,具有諷刺意味的是,沈伯洋的父 親沈土城是一個台商,長期從事大陸商 品轉手貿易,藉大陸政策獲利豐厚,卻 轉頭在台灣煽動「台獨」。

沈伯洋強作鎭定實則恐慌

沈伯洋表面上強作鎮定,實則相當 恐慌。據台灣「中時新聞網|報道,沈

伯洋近日在台立法機構多次表達對案件 的「關切」。10月30日,他向台外事部 門與陸委會官員詢問,像他這樣的情 況,台當局應提供何種保護;11月4 日,他再次在立法機構提及自己被大陸 立案偵查一事,向台行政機構負責人卓 榮泰與陸委會主委邱垂正表達擔憂。

有台灣人士指出,沈伯洋的擔心是 有道理的,因為大陸的立案偵查不容輕 視,他今後若前往台灣以外的地方確有 風險。台媒稱,如今沈伯洋雖然表面上 還在批評大陸,但內心已經相當恐慌。

一組衛星影像為何在台灣引發兩極反應



關注。民進黨

人士看了之後大驚失色,但一些台灣民 **衆看了卻覺得頗為有趣,還紛紛在圖片 到南,從城市到鄉村,沒有一處死角。** 個「台灣光復節紀念日|發布的八張台 空科技的迅速發展。 灣高清衛星圖片。從衛星圖片可見,日 月潭「日輪」與「月鈎」形態清晰可 辨,阿里山大片森林綿延起伏;台北市 的城市脈絡與道路網格清晰鋪展,淡水 河蜿蜒穿城而過,中正紀念堂兩廳院的 屋頂也清晰可見;台北港的營運碼頭沿 填海陸地依次排開,集裝箱與交通線構 成繁忙的物流圖景; 新竹科學園區規整 的園區格局與密集的廠房建築反映出台 灣在高科技產業方面的集中布局;南端 的鵝鑾鼻半島清晰可見鮮明的海岸線和 標誌性的白色燈塔。

這組包括台灣重要城市和知名景區

的衛星圖片之所以在島內成為輿論焦 像,並不令人意外。 點,主要是因為其高分辨率令人震撼。 在影像圖中,台北市、中正紀念堂等地 能看得清楚。正如有台灣網友說「從北

據說,拍攝這組台灣影像的「吉林 全球任一地點高時間分辨率、高空間分 辨率遙感衛星影像。去年長光衛星發布 首個高清全球年度一張圖「吉林一號全 球一張圖 | 。該圖累計覆蓋面積達1.3億 平方公里,除南極洲和格陵蘭島外,基 本實現全球陸地區域亞米級影像全覆 蓋。其中0.5米分辨率影像佔比超過 90%,整體雲量低於2%,展現出國際領 先的技術水平。所以,「吉林一號」能 拍出高分辨率的台灣街道、房屋的影

島內綠營人士對這組關於台灣的衛 星影像感到擔心和害怕,分明就是作賊 方細節特別清晰,街道、房屋、車子都 心虚、杯弓蛇影。民進黨當局奉行「台 獨 | 路線,破壞兩岸關係,大大增加台 海爆發衝突的風險,如今「吉林一號| 中找自己的家。這組在台灣社會引發兩一大陸衛星看台島,就像看自家院子裏的一可以全方位、無死角地拍攝到台島任何 極反應的圖片是大陸方面在10月25日首 菜地一樣清楚。|由此再次顯示大陸太 一個地方,意味着島內的一舉一動都在 大陸方面的眼皮子底下,「台獨|分子 們能不膽戰心驚嗎?而廣大台灣民衆多 一號 | 是大陸首個商用高分辨率遙感衛 是支持兩岸關係和平發展,不願看到台 星,具有強大的對地觀測能力,可獲取 海爆發戰事,所以對於大陸衛星拍攝的 台灣影像圖片多是正面反應,還稱讚大 陸航天科技發展日新月異。

> 科技興則民族興,科技強則國家 強。從空天探測到深海探索,從人工智 能到量子信息,大陸科技實力持續提 升,為維護國家主權與領土完整、維護 中華民族根本利益,提供更強有力的保 障。這組台灣影像圖片充分顯示了大陸 對地面偵察能力大幅提升,台灣方面的 情况盡在大陸的掌控之中。

台九縣市驚現15萬個農藥殘留雞蛋

【大公報訊】綜合中新社及台媒 報道:台當局衞生福利事務主管部門9 日晚公布,彰化縣衞生局抽驗市售雞 蛋 時 , 檢 出 有 蛋 品 的 芬 普 尼 (Fipronil,也稱氟蟲腈)代謝物殘留 超標三倍,約15萬個問題蛋流入九個 縣市。桃園市、台中市、雲林縣等地 衞生部門表示,當地相關產品已下架

芬普尼是一種廣譜性殺蟲劑,主

要用於控制害蟲,如跳蚤、蟑螂、白 蟻等,在台灣為環境用藥,嚴禁用於 飼養禽畜。問題雞蛋已下架回收約12 萬個,其餘約3萬個散蛋目前仍在追查。

經彰化縣衞生局清查,這批問題 雞蛋來自單一畜牧場,該畜牧場飼養 了約4.9萬隻蛋雞,進場搜查時並未發 現相關疑似藥品。該畜牧場周邊有稻 田農地,問題雞蛋是否因此受到污染 尚在調查中。

全運會大家庭 一個都不能少

【大公報訊】《環球時報》10日發 表北平鋒文章《全運會大家庭,一個都 不能少》。文章指出:珠江潮湧映燈 火,灣區同心啟盛會。11月9日晚,廣州 奥體中心星光璀璨,珠江兩岸流光溢 彩,第十五屆全國運動會在此隆重拉開 帷幕。這場首次由粤港澳三地聯合承辦 的體育盛會,不僅是競技風采的展示, 更是家國同心的見證。開幕式上,劉德 華唱響《中國人》,一句「讓世界知道 我們都是中國人 | 引發廣大網友強烈共

鳴,有網友留言呼籲:「台灣同胞當認 真聆聽、一同傳唱,全運會大家庭,一 個都不能少!|

粤港澳三地聯合辦賽,為全運會打 開了時代新篇,更彰顯了「一國兩制| 的制度優勢。港珠澳大橋上的跨境騎行 賽事,實現了全運會歷史上首次三地跨 越;7秒刷臉過關,規則制度的「軟聯 通|實現三地「無感跨城、無縫銜 接|;蘇炳添、張家朗、李禕三位三地 健兒共同點燃主火炬,象徵着同心同向

的精神傳承。從基礎設施的「硬聯通」 到科創鏈條的深度融合,這場盛會讓大 灣區一家親的理念愈發深厚。正如澳門 青年譚家文所言,全運會促進了青年運 動員的情感聯結,「大家一起奔跑,一 起加油,充分體現了粤港澳三地戮力同 心、攜手奮進的精神。 |

在全運會的大家庭裏,台灣同胞的 身影並未缺席,兩岸一家親的脈絡綿延 不絕。1975年第三屆全運會上,台灣省 代表團首次亮相,打破了兩岸體育交流

本屆盛會中,深圳台商許富賢作為 台灣省代表參與聖火傳遞,將兩岸同胞 的情誼融入火炬的熱力之中。網友們 「期待台灣代表團壓軸登場| 「全運會 一點都不能少」的留言,道出了億萬同 胞的共同期盼。當祖國完全統一,當兩 岸體育健兒能在全運賽場並肩競技,當 台灣同胞能深度參與國家體育事業發 展,這份融合的紅利必將轉化為實實在 在的民生福祉與民族榮光。

全運之火照亮的,不僅是競技賽 場,更是民族團結的前行之路。粵港澳 三地聯合辦賽已書寫了「一國兩制」下 的體育佳話,而台灣的加入將讓這份團 結之歌更加嘹亮。當所有中華兒女在體 育賽場上攜手並肩,我們所展現的不僅 是競技實力,更是一個民族生生不息的 凝聚力與向心力。「一個都不能少」, 這是體育的呼喚,更是時代的必然,是 中華民族偉大復興進程中不可或缺的團 結篇章。



眾多參展台商在進博會收穫豐富



責任編輯:朱瑞宜